
                               
 

Відомості країн-членів СОТ 
Інформаційний бюлетень 

                              

  

 ЄС: перегляд допустимого рівня 
вмісту свинцю в іграшках  

В другій половині вересня 2014 року Європейський Союз 
проінформував СОТ про розробку проекту змін до 
Директиви 2009/48/ЄС Європейського Парламенту та 
Ради щодо безпеки іграшок. Проект передбачає зміну 
допустимого рівня вмісту свинцю в іграшках відповідно до 
найновіших наукових даних з метою підвищення рівня 
безпеки іграшок для дітей. Ухвалення документу 
очікується у першому кварталі 2015 року, набуття 
чинності – у третьому кварталі 2016 року. Кінцевий 
термін подачі коментарів – 24 листопада 2014 року. 

25 вересня 2014 року Європейський Союз оприлюднив 
нотифікацію про розробку Проекту Директиви Європейської 
комісії, відповідно до якого вносяться зміни до Додатку II 
Директиви 2009/48/ЄС Європейського Парламенту та Ради 
щодо безпеки іграшок з метою врахування технічного 
прогресу.i  

Сфера дії проекту поширюється на іграшки, призначені для 
використання в іграх дітьми віком до 14 років.  

Метою документу є забезпечення захисту здоров'я та безпеки 
населення, зокрема, захисту здоров'я дітей від небезпечних 
хімічних речовин.  

Зазначимо, що Директива 2009/48/ЄС встановлює норми 
вмісту деяких небезпечних хімічних речовин в іграшках або їх  
компонентах. Зокрема, у випадку наявності свинцю в іграшках 
в сухому та рідкому вигляді, а також матеріалів іграшок з 
вмістом свинцю, які можуть бути зшкрябані, дозволений 
рівень вмісту цієї речовини становить 13,5 мг/кг, 3,4 мг/кг і 
160 мг/кг, відповідно. Основою для визначення цих 
нормативних значень стали рекомендації голландського 
Національного інституту громадського здоров'я та 
навколишнього середовища (RIVM), розроблені у 2008 році.  

Враховуючи той факт, що, крім іграшок, свинець потрапляє до 
організму дитини з інших джерел,  Науковий комітет з питань 
токсичності, екотоксичності та навколишнього середовища ЄС 
рекомендував встановити частку від максимально 
допустимого рівня споживання свинцю, яка має припадати на 
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Цей бюлетень підготовлено в рамках 
проекту «Торговельна політика і 
практика в Україні». Мета проекту - 
зміцнення спроможності України 
виконувати свої зобов’язання щодо 
членства у Світовій Організації Торгівлі. 

Бюлетень містить інформацію, що 
може бути корисною для українських 
експортерів. 

Проект реалізує Інститут економічних 
досліджень і політичних консультацій у 
співпраці з Міністерством економічного 
розвитку і торгівлі України та 
Національною радою торгівлі Швеції за 
фінансової підтримки Уряду Швеції. 
Погляди та інтерпретації, представлені 
у цій публікації, не обов’язково 
відображають погляди Уряду Швеції. 
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іграшки, на рівні 10%. Науковий комітет з охорони здоров'я і 
навколишнього середовища ЄС запропонував знизити цей 
норматив вдвічі, беручи до уваги високу токсичність свинцю 
та значний ступінь ризику.  

Отже, відповідно до сучасних наукових досліджень та 
розробок, а також враховуючи положення щодо управління 
ризиками, передбаченими Директивою 2009/48/ЄС, було 
запропоновано переглянути нормативи щодо вмісту свинцю в 
іграшках й встановити його на рівні 5% від дозволеної добової 
дози споживання свинцю з метою захисту здоров'я дітей.ii 

Ухвалення документу очікується у першому кварталі 2015 
року, набуття чинності – у третьому кварталі 2016 року. 
Кінцевий термін подачі коментарів – 24 листопада 2014 року. 

Гармонізація українського законодавства з європейським у 
цій сфері безпеки іграшок має відбутись через 2 роки після 
набуття чинності Угоди про асоціацію з ЄС, яка була 
ратифікована Україною 16 вересня 2014 року. Зазначимо, що 
в рамках виконання цієї Угоди наша країна зобов’язалась 
привести свою нормативну базу у відповідність з нормами 
низки технічних регламентів ЄС, зокрема Директиви щодо 
безпеки іграшок. Відповідно, заплановані зміни Директиви в 
майбутньому стануть також частиною українського 
законодавства.  

За даними Міжнародного торговельного центру у 2011-2013 
роках експорт іграшок з України до країн-членів ЄС складав, в 
середньому, близько 60% від загального експорту цієї 
категорії товарів з України до інших країн світу. В грошовому 
виразі це близько 59,4 млн дол. США. 

ЄС: перегляд переліку дозволених для 
використання ароматизаторів 
На початку жовтня 2014 року Європейський Союз 
повідомив СОТ про розробку проекту регламенту 
Європейської комісії, що містить зміни до Регламенту (ЄС) 
№ 1334/2008 Європейського парламенту та Ради щодо 
виключення зі списку ЄС п‘яти ароматизаторів 
(смакоароматичних речовин). Головною  метою  Проекту  
є підвищення рівня безпеки продуктів харчування. 
Набуття чинності документу очікується у січні 2015 року. 
Кінцевий термін подачі коментарів – 2 грудня 2014 року.  

3 жовтня 2014 року Європейський Союз оприлюднив 
повідомлення про розробку Проекту регламенту 
Європейської комісії щодо внесення змін до додатку I до 
Регламенту (ЄС) № 1334/2008 Європейського парламенту та 
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Ради щодо виключення зі списку ЄС декількох ароматизаторів 
(смакоароматичних речовин).iii  

Зазначимо, що Регламент (EC) № 1334/2008 Європейського 
парламенту та Ради від 16 грудня 2008 року щодо 
ароматизаторів і деяких харчових інгредієнтів з  
ароматичними властивостями, що використовуються у 
продуктах харчування й на їх поверхні, визначає загальну 
процедуру авторизації для харчових добавок, ферментів та 
харчових ароматизаторів.  

Додаток I до зазначеного Регламенту містить перелік 
дозволених для використання в ЕС ароматизаторів і 
інгредієнтів, ухвалений рішенням Комісії з виконання 
регламенту (ЄС) № 872/2012 від 1 жовтня 2012. Цей перелік 
може оновлюватися відповідно до загальної процедури, 
зазначеної у статті 3 (1) Регламенту (ЄС) № 1331/2008, або з 
ініціативи Європейської комісії, а також на основі заяви, 
поданої державою-членом чи зацікавленими особами 
(безпосередньо підприємствами). 

Відповідно до вимог Європейського органу з безпеки 
харчових продуктів (EFSA) встановлено граничні терміни для 
представлення зацікавленими особами додаткових даних 
наукових досліджень щодо безпеки деяких речовин із 
зазначеного переліку (зокрема, інформації щодо токсичності). 
Ці дані необхідні EFSA для завершення процедури оцінки 
ризиків щодо здоров‘я населення.  

Речовини, дані для яких не були подані до  EFSA у визначений 
строк (до 31 грудня 2013 року), підлягають виключенню з 
переліку дозволених для використання в ЕС ароматизаторів та 
інгредієнтів, наведеному у Додатку І Регламенту (ЄС) № 
1334/2008 Європейського парламенту та Ради. 

Серед таких речовин, наступні: 

• 1-метилнафталін;  

• фурфуріл метиловий ефір;  

• діфурфуріл сульфід; 

• діфурфуріловий ефір;  

• етил фурфуріловий ефір. 

Отже, відповідно до Проекту, пропонується виключити з 
вказаного переліку зазначені речовини.  

Головною  метою  Проекту  є підвищення рівня безпеки 
продуктів харчування.  

Набуття чинності документу очікується у січні 2015 року. 
Кінцевий термін подачі коментарів – 2 грудня 2014 року.iv  
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Канада: розширення переліку 
дозволених для використання 
харчових добавок 
На початку жовтня 2014 року Канада  проінформувала 
СОТ про наміри включення деяких речовин до переліку 
харчових добавок, дозволених для використання в різних 
стандартизованих та не стандартизованих видах 
продукції харчування. Використання цих добавок стане 
юридично можливим лише після їх опублікування в 
офіційному Переліку дозволених харчових добавок, 
затвердженому Міністерством охорони здоров‘я Канади. 
Кінцевий термін подачі коментарів – 24 листопада 2014 
року. 

2 жовтня 2014 року Канада оприлюднила повідомлення про 
розробку Проекту дозволу на використання трикалійфосфату, 
триполіфосфату калію, триполіфосфату натрію й калію, а 
також гексаметафосфату калію й натрію в якості харчових 
добавок в різних стандартизованих та нестандартизованих 
видах продукції харчування.v 

Зазначимо, що видача дозволів на торгівлю та використання 
харчових добавок на ринку Канади здійснюється 
Міністерством охорони здоров’я на основі регламентів у сфері 
продовольства та лікарських засобів (далі – Міністерство). 
Інформація щодо харчових добавок та умов їх використання у 
виробництві продуктів харчування міститься в офіційному 
Переліку дозволених харчових добавок, який ухвалюється 
зазначеним Міністерством та  розміщується на його веб-сайті.  

Кожне підприємство, яке займається виробництвом продуктів 
харчування (заявник), може звернутися до Міністерства із 
проханням надати дозвіл на використання нової добавки або 
ухвалення нових умов використання раніше дозволених 
добавок. Після проведення необхідних наукових досліджень 
щодо безпеки цих речовин для здоров’я населення, цей 
державний орган ухвалює (чи не ухвалює) рішення щодо 
надання таких дозволів.  

Відповідно до документу, пропонується доповнити офіційний 
Перелік дозволених харчових добавок новими речовинами, 
зокрема, трикалійфосфатом, триполіфосфатом калію, 
триполіфосфатом натрію й калію, а також гексаметафосфатом 
калію й натрію.vi  Результати проведеного  Міністерством 
охорони здоров’я дослідження на основі оцінки доступних 
наукових даних підтверджують безпеку і ефективність цих 
добавок щодо їх використання у виробництві продуктів 
харчування.  
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Отже, заяви щодо включення цих речовин будуть 
задоволені, а підприємства одержать право на їх 
використання. Поряд з цим, вони зможуть й надалі 
використовувати аналоги цих харчових добавок, що 
містяться у зазначеному переліку. Таким чином, виробники 
матимуть більші можливості у виборі харчових добавок, й, 
відповідно, більшу гнучкість у розробці продуктів. 

Головною метою проекту є підвищення рівня безпеки 
продуктів харчування.  

Використання цих добавок стане юридично можливим лише 
після їх опублікування в офіційному Переліку дозволених 
харчових добавок. Кінцевий термін подачі коментарів – 24 
листопада 2014 року. 

За даними Міжнародного торговельного центру у 2011-2013 
роках експорт продуктів харчування з України до Канади 
становив, в середньому, 4,3 млн дол. США або 5% від 
загального  обсягу вітчизняного експорту до цього 
торговельного партнера. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i Відповідно до нотифікації ЄС G/TBT/N/EU/243 від 25 вересня 2014 року 
ii З повним текстом документу можна ознайомитись за адресою: 
http://members.wto.org/crnattachments/2014/tbt/EEC/14_4268_00_e.pdf 

iii Відповідно до нотифікації ЄС G/SPS/N/EU/96 від 3 жовтня 2014 року  
iv З повним текстом документу можна ознайомитись за адресою: 
http://members.wto.org/crnattachments/2014/sps/EEC/14_4333_00_e.pdf 

v Відповідно до нотифікації Канади G/SPS/N/CAN/880 від 2 жовтня 2014 
року  

vi З повним текстом документу можна ознайомитись за адресою: 
http://members.wto.org/crnattachments/2014/sps/CAN/14_4241_00_e.pdf  

  
 
 
 
 
До відома: 
Коментарі  з приводу нотифікації 
можуть подаватись протягом 60 
днів з дати її оприлюднення. 
Коментарі можна надсилати  до 
Міністерства економічного 
розвитку і торгівлі (див. нижче 
контактну інформацію) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Відділ обробки запитів і нотифікацій 
та інформаційного забезпечення 
Департаменту співробітництва з СОТ 
та з питань торговельного захисту 
Міністерства економічного розвитку 
і торгівлі України 
тел.:            + 38 044 521-13-50 
тел./факс: + 38 044 596-68-39  
E-mail: ep@me.gov.ua 
 
 
Інститут економічних досліджень та 
політичних консультацій 
тел.:     + 38 044 278-63-42 
              +38 044 278-63-60 
факс:  + 38 044 278-63-36 
Контактна особа: Анна Опанасенко  
E-mail: opanasenko@ier.kiev.ua  
 
Відповідальна за випуск:  
Катерина Фурманець  
E-mail: furmanets@ier.kiev.ua 
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